

„To není kauza Čapí hnízdo, to je kauza, kdo vyhraje sněmovní volby a kdo bude nebo nebude ve vládě,“ Andrej Babiš poté, co imunitní výbor doporučil vydat jej a Jaroslava Faltýnka k trestnímu stíhání.

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

taky vám to léto a prázdniny (a předpokládám, že i zasloužená dovolená) tak utekly? Než se člověk naděje, už aby zase vypravoval děti do školy či školky. A to ještě teprve přijdou nejrůznější seznamy, co vše omladina potřebuje dokoupit. Prostě klasický zářijový chaos, než se vše zaběhne a usadí do pevných kolejí každodenního režimu. Na jednu stranu to pro někoho může být lehce stresová záležitost (zejména v případě teenagerů v tom „kritickém“ věku), ale v porovnání s bláznivým kolotočem, který nás čeká v podobě podzimních voleb, to bude pohodička. Navíc je třeba si uvědomit, že ne politici, ale děti jsou naše budoucnost. Tak ať i ty vaše zahájí školní rok s úsměvem.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Ví Slevomat o brexitu?

Největší slevový portál v Česku Slevomat.cz koupila britská skupina Secret Escapes. Ta už v nás provozuje portál Travelist. Cenu transakce strany nezveřejnily. Podle dřívějších odhadů médií by to mohlo být i více než 1,5 mld. Kč. Slevomat, který vlastnily investorské skupiny In Bridge, Milton a Enern společně s jeho zakladatelem Tomášem Čuprem, už loni oznámil, že chce opustit trh se slevami a plánuje se zaměřit na prodej luxusnějšího zboží a cestování.

Banky všech zemí, spojte se!

Světové banky se spojily k vytvoření společné kryptoměny USC. K projektu nové formy digitální měny pro platby finančních institucí, za níž stojí švýcarská banka UBS, se nyní připojily také banky Barclays, Credit Suisse, Canadian Imperial Bank of Commerce, HSBC, MUFG a State Street. Deutsche Bank, Banco Santander, BNY Mellon a NEX už se ho účastní. Nyní se vedou jednání s centrálními bankami. Do „oběhu“ by se nová měna měla dostat koncem příštího roku, informuje list Financial Times.

O prázdninách se hypotéky neberou!

Objem bankovních úvěrů v české ekonomice dosáhl ke konci července 3,11 bil. Kč, meziročně o 7,1 % více, vyplývá z údajů ČNB. Objem úvěrů na bydlení stoupl o 9,5 % na 1,1 bil. Kč, zájem o ně ale již druhý měsíc v řadě klesá. Nové úvěry na bydlení zopakovaly červnový meziroční pokles, objem 22,7 mld. Kč znamenal nejslabší výsledek od února 2016.

Pohonné hmoty „motorem“ evropské inflace

Roční míra inflace v eurozóně v srpnu nečekaně zrychlila na 1,5 % z 1,3 % v červenci. Jde o nejprudší nárůst za poslední čtyři měsíce, vyplývá z rychlého odhadu Eurostatu. Nejvýraznější se v srpnu zvyšovaly ceny energií (pohonných hmot) a služeb.

Nový vládce Uberu

Provozovatel alternativní taxislužby Uber má nového šéfa. Drsnáka se špatnou pověstí

Na kolik vyjde škoda po hurikánu Harvey?

Americký Texas se bude dlouho vzpamatovávat z řádění hurikánu Harvey. Ten za sebou zanechal pohromu, která může být nejdražší podobnou katastrofou na světě. Zůstaly po něm zaplavené domy, zničené střechy, automobily i infrastruktura. Agentura Bloomberg odhaduje, že výše škod by se mohla pohybovat mezi 30 až 100 miliardami dolarů. Některým lidem připomíná hurikán Katrina v roce 2005. Jak „drahé“ byly pro pojišťovny další pohromy?

Top 10 nejdražších katastrof

Od roku 1970 do současnosti, škody jsou v miliardách dolarů.

Hurikán Katrina (2005) Hlavní škody byly na ropných plošinách v Mexickém zálivu.	80,7
Zemětřesení v Japonsku (2011) Otřesy o síle 9 stupňů Richterovy stupnice vyvolaly vlny tsunami.	37,34
Hurikán Sandy (2012) Způsobil škody v Karibiku a na pobřeží USA a Kanady.	30,14
Hurikán Andrew (1992) Způsobil velké záplavy na Bahamách a pobřeží USA.	27,37
Terroristické útoky na WTC a Pentagon (2001)	25,46
Zemětřesení v Kalifornii (1994) Otřesy o síle 6,7 stupně udeřily v Northridge poblíž Los Angeles.	24,77
Hurikán Ike (2008) Poškodil ropné plošiny v Mexickém zálivu a způsobil i velké záplavy.	22,58
Zemětřesení na Novém Zélandu (2011) Série otřesů o síle až 6,1 stupně Richterovy stupnice.	17,07
Hurikán Ivan (1994) Škody na ropných plošinách v Mexickém zálivu, řádil i v zemích Karibiku.	16,42
Hurikán Harvey (2017)* Zasáhl americký Texas.	30-100

Pozn.: * Celková výše škod teprve bude vyčíslena, zatím jde o odhady.

Zdroj: Swiss Re, Statista.com

Travise Kalanicka nahradí Dara Khosrowshahi, dosavadní šéf největší on-line cestovní kanceláře na světě Expedia. Čeká ho nelehký úkol. Firmu má vytáhnout po sedmi letech ze ztráty a zlepšit její renomé. Khosrowshahi chce změnit firemní kulturu, získat větší podíl na trhu a pokusit se do roka a půl až tří let dostat společnost na burzu.

Kellner a Šmejč těží miliardy z Východu

Skupina Home Credit vydělala v první polovině letošního roku 133 mil. eur (3,5 mld. Kč). Ve srovnání se stejným obdobím loni je to více než dvojnásobek. Na dobrých výsledcích splátkové společnosti, která patří investiční skupině PPF Petra Kellnera a Jiřímu Šmejčovi, se projevovalo hlavně oživení byznysu v Rusku a jeho skokový růst v Číně.

Česko leteckým uzlem? Jak kde

Tuzemská letiště loni odbavila 13,75 mil. lidí, což je nejvíce od hospodářské krize v roce 2008. Hlavní zásluhu na tom má pražské Letiště Václava Havla. Největší české letiště loni odbavilo o 9 % více lidí než v roce 2015. Na ostatních českých letištích situace zdaleka tak optimistická není.

V Applu už stříhají metr

Americká technologická společnost Apple představí nový telefon iPhone už 12. září. Ceremonie se odehraje v novém areálu Apple Park v kalifornském Cupertino, jehož výstavba přišla podle odhadů na 5 mld. USD. Apple by měl při této příležitosti ukázat i třetí generaci chytrých hodinek Apple Watch a televizní set-top box.

A premiantem Evropy je...

Česká ekonomika pokračuje v rychlém růstu, v druhém čtvrtletí rostla o 4,7 %. ČSÚ původně odhadoval hospodářský růst na 4,5 procenta, nyní ho tedy ještě zvýšil. Česko tak patří k nejrychleji rostoucím ekonomikám v EU. V porovnání s předchozím kvartálem rostlo hospodářství o 2,5 %. V prvním kvartále letošního roku se HDP zvýšil o 3 %.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Neodmyslitelná součást žití: sociální sítě. Které hrají prim?

Sociální sítě jsou virtuální propojení skupiny lidí, umožňující sdílet různé typy informací. Kromě toho se ale stávají i velkým byznysem, protože v reklamě na nich se točí desítky miliard dolarů. [VÍCE ZDE](#)

Bezmocný Londýn. Ekonomická síla britské metropole brexitem utrpí

V Londýně pracovalo na milion lidí ze zemí Evropské unie a po brexitu jeho prestiž pravděpodobně klesne. Starosta Sadiq Khan s tím nemůže prakticky nic dělat. Víze pro budoucnost města nad Temží chybí. [VÍCE ZDE](#)

Finanční globalizace u konce s dechem aneb jak se mění kapitálové toky

Od počátku finanční krize před deseti lety poklesly globální toky kapitálu o dvě třetiny. Ovšem přínosy jeho zběsilého přelévání byly vždy sporné. Současný stav je tedy lépe udržitelný a nijak neomezuje globalizaci obchodu a cestování, které se krize nijak nedotkla. [VÍCE ZDE](#)